Эссе  «МОЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ»

Когда писатель пишет книгу, он вкладывает в нее частичку своей души.  И все эти частички попадают  на книжные полки, собираясь в яркий калейдоскоп драм, фантазий, любви и красочных эмоций.  Книги, как капли воды, собираются в огромный океан, имя которому - библиотека. 

Школа, школьная библиотека это место моего детства. Ведь я родилась в семье учителей. Обычно дети идут в школу в семь лет. Мое посещение учебного заведения началось с двухлетнего возраста. Я часто сидела на последней парте в классе моей мамы, слушала ответы детей, играла с ними на перемене, участвовала в спектаклях. 
Вопрос о выборе профессии в моей жизни не стоял. Я всегда знала, где и кем  хочу работать. За своей мечтой я, окончив школу, отправилась в Тульский государственный педагогический университет им. Л. Н. Толстого. Из-за отсутствия библиотечного факультета, большой тяги к познанию современных технологий я поступила на факультет математики и информатики. Первый шаг к осуществлению мечты был сделан.
А после окончания университета  я открыла двери школьной библиотеки, своего первого места работы.  Стеллажи, стенды, книги, формуляры, карточки – знакомые вещи еще со школы и института.  Но теперь я отвечаю за все это. Что я с этим буду делать? В голове возникли сотни вопросов  - как, зачем, почему.  Человек живет, если он постоянно постигает новое. Хочешь стать профессионалом? Надо учиться! И я стала снова учеником. Снова книги, справочники, звонки коллегам, обмен опытом, поездки на семинары, творческие лаборатории. Маленькие шаги на долгом пути, но лишь так можно достигнуть цели. 
У меня  есть огромное желание работать, развиваться, познавать новое и достигать поставленных целей.  «Учи и учись,  увлекай и увлекайся,  удивляй и удивляйся», - это те составляющие, которые я выбрала для себя как основу своей деятельности.

Школьная библиотека – это не просто дверь с табличкой в коридоре общеобразовательного учреждения, а мир, который должен манить к себе читателя. Именно библиотекарь может привлечь детей в мир литературы, духовности, нравственной чистоты и культуры. И это стало  основой для моей работы.  
Современного школьника все труднее чем-то удивить, увлечь. Компьютер и планшет, телефон и телевизор интересуют  их больше, чем шуршание книжных страниц. А мне хочется донести до учеников моей школы, что чтение является деятельностью, которая позволяет  узнавать новое и удивлять, экспериментировать и находить новые грани казалось бы знакомых явлений. 

Школьный библиотекарь может помочь своим ученикам  пойти по трудной дороге познаний, направить их  прямыми тропами к нужным решениям, объяснить, как   искать и находить знания самостоятельно.
Около 700 человек сидят за партами нашей школы. Все они разные: стеснительные и раскрепощенные, послушные  и шалуны, философы и выдумщики. Ученики разных возрастов, темпераментов и характеров. Как сдружить их,  увлечь чтением и творчеством,  сделать так, чтобы им захотелось стремиться к своей мечте? Как воспитать из них культурных, высоко нравственных, духовных  людей?  Кто или что может помочь  мне найти подход к трудным, замкнутым в своем собственном мире, детям?
 Помощником  в поиске ответов  на все эти вопросы,  стало решение  о  создании при библиотеке школьного театра. Именно творчество является одной из самых сильных мотиваций человека – потребности в самореализации.
Интересные занятия,  увлекательное чтение, уютная обстановка, спектакли, концерты, самостоятельное изготовление костюмов,  подготовка к конкурсам, веселье, шутки, разговоры по душам, танцы, музыка - решение  сложных вопросов.  Вот  что нужно детям! Школьная библиотека стало местом, из которого не хочется уходить.  
За год моей работы библиотека была преобразована в библиотечно-информационный центр.  Центр  чтения, развития и творчества.   Больше функций – больше работы. Знания, полученные в университете, помогли мне самостоятельно создать свой сайт, общаться с детьми и в школе, и в социальных сетях, помогать им в учебе.
Теперь в библиотеку дети приходят не только за книгами, они хотят узнать о новинках литературы, познакомиться с очередной книжной выставкой, поделиться своим мнением о прочитанном. Ребята читают произведения, переосмысливая их,  и затем у них возникает желание поставить сценки и спектакли. 
Сейчас я понимаю глубоко продуманные слова нашего Президента Владимира Владимировича Путина: «Библиотекари – они не просто книги выдают, они формируют  уровень культуры, помогают школьнику ориентироваться в  огромном мире информации, расширяют горизонты в образовании».  

Один лишь год я работаю библиотекарем, но, считаю, что смогла достичь многого, потому что вкладываю в сою работу частичку своей души. Анализируя прожитый год,  поняла, что я – счастливый человек. Я нашла свое место в жизни и это место- библиотека.
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